

一青年拒不配合垃圾分类还欲“板砖相向”

民警及时处置化解纠纷



本报讯(记者 柳家欢 通讯员 李春月)12月10日晚,岳林街道某村一名年轻男子因垃圾分类事宜与垃圾督导平安志愿者发生纠纷,一时冲动竟欲“板砖相向”。派出所民警及时出警化解纠纷,后该小伙当场道歉。

争吵。据该村正在巡逻的平安志愿者介绍,晚上6时30分左右,他们在督导垃圾分类时发现,一名年轻男子拎着塑料垃圾桶,桶内是厨余垃圾。志愿者见垃圾桶内水很多,便上前劝阻其不要直接倒入,应先滤去水分后,再倒入厨余垃圾桶。但该青年未听劝,强行将垃圾倒入厨余垃圾桶内。由于志愿者不愿让其离开,小伙子一时冲动与其中一名志愿者互相拉扯几下后,竟拿起路边一块板砖与志愿者对峙,后被其母亲劝下。在众人劝说下,男青年意识到了自己的不当行为,当面向志愿者道歉。

作,并主动上门向当晚的垃圾分类的平安志愿者致歉。鉴于该事件未造成严重后果,民警对该男青年进行了批评教育。

律师点评

浙江嘉丰律师事务所律师李强:“垃圾是放错地方的资源。”垃圾分类作为一种促进生活垃圾处理无害化、资源化、减量化的重要途径,应当全民积极参与。就该事件而言,年轻男子未沥干水就投放厨余垃圾的行为不符合自2019年10月1日起施行的《宁波市生活垃圾分类管理条例》第十六条关于厨余垃圾先滤去水分,再投放至厨余垃圾收集容器之规定,根据该条例第五十条之规定,违反本条例第十六条第一款规定,“个人未分类投放生活

垃圾的,由市容环境卫生主管部门责令改正;拒不改正的,处二十元以上二百元以下罚款;情节严重的,处二百元以上五百元以下罚款。”

同时,该男青年“板砖相向”与志愿者对峙,如对志愿者的人身安全造成威胁,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条之规定,“处五日以下拘留或者五百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。”若该青年用板砖砸伤志愿者,则属于随意殴打他人造成他人身体伤害的违法行为,涉嫌寻衅滋事罪,应予立案追诉。若构成寻衅滋事罪,根据《中华人民共和国刑法》第二百九十三条之规定,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制。

路遇货车自燃 公交司机奋力扑救

本报讯(记者 毛涂颖 通讯员 邢紫丹)12月11日,市民杨先生将一面写着“乐于助人 品德高尚”的锦旗送到了区公交公司,感谢205路公交车司机靳勇帮他一起灭火。

11月30日早上7时左右,公交车司机靳勇和往常一样驾驶着205路公交车往公交西站方向开去。行驶至南山路与新丰路交叉口时,他看见前方红绿灯处有一辆货车尾部正冒着缕缕白烟。“我刚开始以为是汽车尾气,可是过了一会后,白烟越冒越大,还闪着隐隐约约的火光。”靳勇发现不对劲,赶紧将公交车靠边停下,拿起车上的灭火器往起火的货车跑去。

当他到达货车旁时,发现车子已经燃起了浓烟,情况十分紧急。凭着公司消防演习时积累的经验,

靳勇镇定地拿起灭火器,对着起火点猛地一喷,火一下子扑灭了。可没过多久,火焰又重新复燃,并且火势比之前更大,让围观群众都捏了一把汗。只见靳勇再次拿起灭火器,将火彻底扑灭。确保现场没事后,驾驶公交车离开了。

原来,当天早上,杨先生从西坞街道前往奉化城区运货,没想到运货途中货车发生了自燃。“我当时吓懵了,不知道怎么办好。幸亏有路人提醒我公交车都备有灭火器,可以找公交司机帮忙。”正当他准备找路过的公交司机帮忙时,靳勇早已上前把火灭了。由于靳勇灭完火后就急忙离开了,杨先生没能当面表示感谢。事后,他心里一直想着这件事,便通过岳林派出所民警找到了靳勇,并送上了锦旗表示感谢。

“碰运气”偷盗电动自行车 疯狂作案20余起的窃贼“落网”

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 李春月)近日,岳林派出所破获多起电动自行车被盗案。犯罪嫌疑人黄某通过“碰运气”方式,遇到未上锁、车钥匙未拔的电动自行车就直接偷走,并以60元至300元不等的价格变卖换钱。近3个月来,他已偷盗电动自行车20余辆,从中获利3000余元。

今年9月以来,岳林派出所陆续接到群众报警,称自己的电动自行车被盗。民警经过调查,发现被盗车辆多停放在路边或是商店门口,且都未上锁,车主停车不久后就被盗。通过监控等技术手段,民警发现多起案件均为一人所为。“嫌疑人作案时间极短,车辆如果未上锁就推车,见车钥匙未拔就直接开走。”岳林派出所民警袁彭泽说。

民警在调查中还发现,犯罪嫌

疑人作案时间均在白天,他经常从成排停放的电动自行车中挑选未上锁的进行盗窃。最终,民警于12月10日在辖区斗门路某宾馆内将犯罪嫌疑人黄某抓获。

经审讯,黄某对其多次盗窃电动自行车的犯罪行为供认不讳。据了解,黄某来自贵州,今年9月到奉化打工,由于没找到工作,手头拮据,便动起了歪脑筋。一次,黄某将路边停放的一辆未拔钥匙的电动自行车直接骑走,以300元的价格卖给了收废品的人。尝到甜头的他似乎发现了“商机”,专盯忘拔钥匙、未上锁的电动自行车下手,偷到车就当废品出售,最低出售价格为60元。近3个月时间,黄某疯狂作案20余起。

目前,黄某已被警方依法刑拘,该案件还在进一步侦查中。



新桥骨科医院开展健康公益活动

近日,新桥骨科医院党员医务志愿者走进岳林街道东郡尚都小区开展健康公益活动,由内科、伤骨科、高血压、理疗科等方面的专家为社区居民提供免费的诊疗服务。

记者 袁伟鑫
通讯员 王梦云

“双十二”奉化新人结婚登记忙

本报讯(本报记者)12月12日,本来是一个购物狂欢日,但这几年来因其谐音“要爱要爱”,成为不少新人结婚登记的良辰佳日。昨天,在区民政局婚姻登记处登记结婚的人比往常

多出不少。昨天上午11时,记者来到婚姻登记处时,只见坐着3、4对等待办证的男女。记者从一位登记员处了解到,当天她已经为10多对初婚夫妇办理了结婚证,“一般

往常一天只有10多对。”工作人员介绍道,昨天登记的人多了,和“双十二”有一定关系。记者询问了几对来登记的夫妇,其中一对告诉记者,确实冲着“双十二”这个“要爱要爱”的寓意来的。

昨天临近中午,设在原民政局办公楼的区妇幼保健院婚前健康服务科还坐着好几对新人,据当班医护人员介绍,今天前来婚检的新人确实比前几日多了。截至昨天下午4时,共有23对新人办理了结婚登记。

治理涂鸦不妨疏堵结合

但我们也应该看到,有几处涂鸦,存在时间其实很久,并不完全被诟病,还有市民对此表示欣赏。因此,笔者认为,对于涂鸦,在加强规划和审批管理的前提下,不妨疏堵结合。

《浙江省城市市容和环境卫生管理条例》第二十一条第二款规定,任何单位和个人不得在树木、地面、电杆、建筑物、构筑物或者其他设施上任意刻画、涂写、张贴。对随意涂鸦,尤其是对一些不文明的涂鸦现象要切实予以监管制止。

其实,真正的涂鸦并非乱涂乱

画,它是在一定规制条件下的一种视觉字体设计艺术,具有强烈的视觉效果和宣传效果。近年来,随着嘻哈、说唱、街舞等综艺节目的普及,街头文化逐渐进入大众的视野。越来越多的青少年被这些新鲜事物吸引,其中就有涂鸦。一些大城市的学校天台、篮球场、舞蹈室等地也可以见到涂鸦的身影,也为民众包容欣赏。

但喜爱并不代表可以无视文明,正如县江两岸随意喷涂涂鸦的现象。笔者认为,一些城市的网红打卡

点之所以被游客特别是年轻游客所喜欢,往往融合了不同人群的想法和不同文化的力量,富有创新性和时代特点,可以为整个城市添姿添彩。但是,目前奉化好像还缺少这样的创作空间。对于涂鸦,我们也不妨用包容的心态来看待。比如在城市开设一个潮流角,为这些年轻的街头爱好者提供一个自由发挥的场所,让他们在固定的场所涂鸦、说唱、跳舞、玩滑板,或许也是一道靓丽的风景线。当然,这些活动必须符合法律规范、道德规范和文明导向。

市民反映慈善惠民门诊买药贵

该门诊:病人实际自费支付的费用比医院低

何原因。市民张先生反映,他在慈善惠民门诊配药,一种名叫“格列注”的药的价格是68元/盒,但是他最近在医院配药时发现该药只要55.4元/盒,两者相差近13元。“生产厂家、规格、剂量都一样,为什么在慈善惠民门诊配药还要贵?”张先生说。随后,记者联系了慈善惠民门

诊的相关负责人。对方表示,之所以售价不同,主要是由于慈善惠民门诊是民营性质的门诊,药品售价经过了物价部门核定,而医院药房实行的是药品零差价,所以会有所区别。虽然慈善惠民门诊药价略高于医院的售价,但由于门诊免去了挂号费,同时医保报销比例也比医院门诊报销比例高,所以实际上病

人自费支付的费用比医院低。另外,困难人群、特殊人群在慈善惠民门诊看病,还能享受额外的报销,看病费用更低。记者联系了区卫生健康局医政与中医科,工作人员告诉记者,由于慈善惠民门诊是盈利性医疗机构,门诊销售的药品在经过物价部门核定后允许上浮一定的比例。



宝龙五期质量问题 如何整改

12345、81890 合办
区长电话热线:12345
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区府网:612345
本报热线:88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

来电:有市民向本报新闻热线反映,宝龙五期(金海路城际铁路3-18地块)出现质量问题后,后续整改和处罚情况如何?

回复:区住建局答复,我局建工科、质安站、执法大队在质量专项联合大检查中,抽查了该项目,抽查中发现该项目存在一定的质量安全问题,当场对该项目予以停工整改。针对3号楼存在的质量隐患,已责成有关责任单位严格按照规范要求进行整改,目前已整改到位,不影响结构安全。我局对建设各方责任主体、未严格落实质量安全生产职责的行为,已进行了通报批评,并把该项目列入重点监督项目。

“丝路扬帆”特色小镇项目进展如何

来电:有市民向本报新闻热线咨询,“丝路扬帆”特色小镇项目进展如何?

回复:西坞街道办事处答复,“丝路扬帆”特色小镇项目位于奉化区西坞街道,规划占地5.47平方公里,计划总投资额60亿元。主要建设包括一带一路文化交流中心、一带一路国际行动中心、商务会展中心、星级酒店、产学研中心等。目前,该项目处于前期征询地及各类前期手续办理中,如有疑问,可致电指挥部:0574-88660197。

南山路能否改造

来电:有市民向区长热线反映,南山路能否改造成沥青路面? 回复:区城投集团答复,大南路段因道路两侧拆迁未到位、以及周边开挖条件未完善,现在大面积改造还不具备条件,待基本完成开发及拆迁后统一改造。

韩家村没有路灯 要求安装

来电:有市民向本报新闻热线反映,西坞街道韩家村没有路灯和河边护栏,要求安装。 回复:西坞街道办事处答复,该道路路灯和河道护栏,需由村里自主实施,但村集体经济较为薄弱,无固定收入。村干部也在积极向上级部门争取资金,等下步资金允许时,考虑实施。



锦溪杂谈

摩根

12月6日,本报第2版报道了县江两岸多处被喷涂涂鸦的现象。这些涂鸦无法通过洗刷等方式清除干净,只能靠整墙重新粉刷遮盖,处理成本较高。而经过粉刷后的涂鸦墙面,仿佛被贴上了“狗皮膏药”,和周边环境格格不入。

新闻热线 88987777

本报讯(记者 袁伟鑫)日前,有市民向本报新闻热线反映,他在慈善惠民门诊和城区一家医院购买了同一种药,但慈善惠民门诊的售价要贵近13元,不知是